

荣成获“教育信息化示范单位”称号

本报荣成8月21日讯(张文静)日前,荣成市在山东省第一批教育信息化试点单位建设验收工作中,成绩优秀,被授予山东省“教育信息化示范单位”荣誉称号。

荣成市自2014年申报山东省教育信息化试点单位以来,紧紧围绕《山东省教育信息化试点单位试点工作指导意见》和威海市智慧教育发展要求,强化落实荣成市智慧教育实施方案,依托威海

市智慧教育云服务平台,从智慧环境建设、智慧课堂应用和智慧办公通讯三个维度,探索教育信息化与教育教学管理的深度融合,运用教育信息化手段促进我市的区域教育均衡发展。

在市政府的大力支持下,规划总投资2200万元,分三年对全市教育网络进行升级改造,实现了城域网光纤直通,教学办公大楼等骨干网络千兆互联,千兆到桌面,校园内

重点区域实现有线、无线双网覆盖,所有网络实现统一管理,满足未来五至十年智慧教育对网络的需求。所有学校均配备高清录播教室,借助智慧教育云平台的空中课堂,可实现网上教研和优质课例的实时直播与互动教学;每间教室配备了高清投影(大屏一体机)、音频扩音系统、多媒体讲台及配套的计算机系统、高拍仪等先进的教学设备。

以智慧课堂教学方式变

革的课题研究为切入点,加强信息技术与学科教学深度融合的教学研究。投资320万建设了17个智慧课堂试验班,用于数字化课程环境建设和学习方式变革的课题研究,通过引领课例打磨、试点校传帮带、教学科研同步等方式,探索智慧课堂与传统课堂的融合渗透。部分教师运用手机摄录、希沃教学助手、二维码、微信互动等信息化手段,使传统课堂与移动终端、互联网、无

线网络和多媒体有机结合,实现移动教学。

校务管理彻底摆脱了传统的纸质文档,实现基于办公通讯平台的网络化实时信息推送。在公文流转、办公审批、走班调课、协同办公、考勤打卡等方面均已实现移动办公和精细化管理。自主开发出建言咨询、微官网、校园公告、微信投票等众多应用模块,实现家校间的高效沟通,取得了良好的社会宣传效果。

桃源街道多措并举推进文明城创建

实现特色志愿服务全覆盖

本报荣成8月21日讯(王珏)近日,桃园街道与引航公益联手开展“流动的爱 温暖的心”社区服务活动,用一个月时间将志愿服务活动全覆盖到街道16个村居,采取系列举措,推进文明城市创建工作落细落小。

首次志愿服务活动在青木寨村举办,服务内容包括理发、义诊、量血压等,共有志愿者20余人参加。为老年人修理头发的志愿者有多年理发经验,运用专业理发技能为青木寨村的居民提供免费理发服务,并且耐心地和服务对象进行沟通交流。志愿者中的诊所大夫为村民量血压,观察舌苔并询问日常睡眠饮食情况,为村民提供日常养生知识。志愿者为现场来的村民送上可口的西瓜已解暑热。志愿者的热情服务得到了社区居民的认可和赞扬。让一些行动不便的老人家在社区、在村门口就能享受到便捷的免费服务,为老人送去关爱和温暖。



义务理发。

桃园街道根据街道民众的日常需求和社区的发展需要,提升志愿服务水平,扩大民生服务的覆盖面,将志愿活动平民化、常态化、品牌化。街道为居民提供有针对性的日常志愿服务,不断增加志愿服务项目,开展各类志愿服务活动;不断扩大服务人群,在全街道广泛开展学雷锋志愿服务品牌活动,号召广大机关干部及村居

群众参加;要求参加活动人员必须着装整齐,面带微笑,使用文明用语。为了满足服务领域中服务对象和服务内容的不同需求,桃园街道根据人员配置和人员技能等采取了多种综合服务模式,同时志愿者服务与社区管理网络及村级四职干部协同合作,将志愿者服务在16个村居全覆盖,并将志愿服务常态化。

石岛构建村级监管“3+2”模式

本报荣成8月21日讯(郭祥珊 段晓磊)今年上半年,石岛管理区173个村居全部完成资金、合同、资产资源数据录入,为村级监管“3+2”模式的构建提供了保障。

据介绍,所谓的村级监管“3+2”模式,是指通过建立账目资金、合同管理、资产资源三个平台,运用财务审计和村务督查两项制度,进一步规范权力运行,实现村级监督制度化常态化。今年以来,在进一步完善已有账目资金、合同管理两大平台的基础上,石岛管

理区重点抓好资产资源信息平台的建立,实行了三大平台数据互联互通,对村级“资金、资产、资源”总量多少、是否已经处置、处置规范与否,哪些可以盘活,实时掌控,动态提醒、相互印证,形成了对村级财务的“闭环式”监管链条。目前,全区173个村居全部完成资金、合同、资产资源数据录入。

在财务审计方面,石岛管理区重点围绕财务制度执行情况、建设项目招投标、财务预决算等9个方面,采取重点审计与

常态审计相结合的方式。同时,通过资产资源清查和平台建设,共摸清核实可盘活的资产资源信息760多条,组织有关村居及时公开、报批、登记,纳入到区产权交易中心进行公开招标。

据悉,村级监管“3+2”模式的实施,不但提升了村级监管的精细化、规范化水平,更是有效约束了村干部行为,杜绝了群众身边不正之风的发生,使村级事务健康稳定发展,还得到了省农业厅、威海市农业局的充分肯定和高度评价。

石岛加快美丽乡村建设

3年内将打造21处示范村

本报荣成8月21日讯(刘红卫 王艺霏)石岛管理区以全力推进全域城市化、创建全国文明城市为目标,计划利用3年的时间,打造21处美丽乡村示范村。

据介绍,根据荣成市《美丽乡村建设五年规划》和《2017年美丽乡村建设工作方案》的要求,石岛管理区结合实际,对美丽乡村建设遵循“一体规划、科学布局、突

出特色、全域推进、分段实施”的原则,实施“3421”工程。

所谓的“3”就是规划三大片区:民俗文化体验片区、湖海田园高效生态农业片区、海港风情片区;“4”就是分四个批次推进:打造一批示范村、培植一批特色村、提升一批关键村、整治一批重点村;“21”就是利用3年时间完成21个美丽乡村示范村建设,其中今年内要完成宁

津街道东楮岛、东墩、东苏家、渠格、留村、港湾街道的西车脚河、牧云庵7个村。

在实施过程中,石岛管理区将针对重点村落和突出问题,采取专项督查与综合督查相结合,调研督查与暗查暗访相结合的方式,定期不定期进行督查和抽查,现场督办、跟踪问效,集中解决了美丽乡村建设过程中的突出问题。

石岛推进燃煤锅炉综合治理

本报荣成8月21日讯(高发腾)石岛管理区按照创城标准和环保要求,加大燃煤锅炉淘汰治理力度,加快推进资源综合利用和“自由呼吸”自在荣成”示范区建设。

近日,泰祥集团位于泰斗健康产业园的一座新型燃气锅炉完成安装调试,投入试运行。锅炉房内干净整洁,无烟尘污染,工作环境明显改善。据介绍,泰祥集团正在加紧老旧锅炉拆除和后续新型锅炉安装采购,年内这个集团石岛区域内的11台燃煤锅炉将全部更换为燃气锅炉。

按照全市环保工作要求和部署,管理区把燃煤锅炉淘汰治理工作作为当前重点任务来抓,自3月份以来,各街道、各部门对辖区内240多台燃煤锅炉进行了摸排造册,实

行“一街一企一档,一炉一档”,确定了燃煤锅炉治理时间进度和改造标准,对40多台10蒸吨以上燃煤锅炉,年内完成超低排放改造任务的台数达到80%以上;对近200台10蒸吨及以下锅炉,在城市建成区及热力管网覆盖范围内的,年内将来全部淘汰拆除,或者改用清洁燃料,其它区域的,全部实现稳定达标排放。同时,对一些农村存在的土炉、土灶和非法锅炉,管理区各街道也制定了拆除时间进度表,全面强制淘汰。对石岛老城区和海洋高新产业园目前使用的民用供热锅炉和工业燃煤锅炉,管理区则通过实施热电联产项目,新上大型节能环保锅炉进行全面替代,项目投产后给予全面停用。

石岛银企对接促发展

本报荣成8月21日讯(李雅群)近日,石岛管理区举办银企对接座谈会,致力于通过政府的推动作用,搭建企业与银行对接桥梁,有效解决企业发展过程中资金供求矛盾的问题。

座谈会上,18家地方银行与22家石岛成长型企业进行面对面交流,就企业的经营情况和融资需求,以及各地方银行的合作意向及合作方式互通有无,达成一系列共识。

近年来,在严峻的挑战面前,管理区以产业升级和重点项目建设为切入点,大力推进银企合作,在有效解决项目建

设资金问题的同时,进一步巩固了各金融机构与企业之间的互信合作关系,取得了银企双赢、共同发展的良好效果。今年上半年,石岛辖区内各大银行机构先后向成长型企业发放扶持贷款2.1亿,全区规模以上工业完成主营业务收入422亿元,同比增长17.7%。与会银行机构表示,下一步将围绕发展大局,及时谋划,超前服务,切实加大对重点项目和新兴成长企业的倾斜力度,加大对农村经济发展的扶持力度,共同携手为推进新旧动能转换和提升经济运行质量创造良好的金融环境。

失踪男童一夜未归

民警24小时内将诱骗男子抓获

本报荣成8月21日讯(石炫)8月14日晚,一则寻找孩子的消息刷爆了石岛人的微信朋友圈,热心的网友都在迅速转发扩散,最终民警将涉嫌诱骗男童的男子抓获。

8月14日,一名8岁儿童在石岛广场失踪,社会众多爱心人士纷纷加入到寻找孩子的队伍当中,石岛芬芳青少年社工中心更是组织志愿者们倾力出动,与公安民警们展开了地毯式的搜寻。15日16时30分孩子被公安民警找到。

据民警介绍,15日13时

许,民警得到线索,警方通过大量工作确定孩子在外游玩时被犯罪嫌疑人马某诱骗。百余民警迅速出击,3小时后在石岛郊外一板房中找到了孩子。民警一边安抚一直哭泣的孩子,一边把孩子带到警车上,并及时联系到孩子的父母。为了使孩子尽快从惊吓的状态中恢复过来,石岛芬芳青少年社工中心已与孩子的家长和班主任取得联系,芬芳心理咨询志愿者将为孩子提供专业的心理疏导和情绪安抚。

速读

8月11-13日,由中国医疗保健国际交流促进会主办,石岛人民医院与威海市医学会共同承办,山东省立医院协办的“肢体重建与外固定”学术研讨会在石岛召开。此次学术研讨会,丰富了基层骨科医师肢体重建与外固定方面的专业知识,对提高临床技能和诊治水平、推动全省肢体重建与外固定专业的发展将起到更好的推动作用。

胡小霞 王召

8月11日,石岛管理区商务部门邀请业内专家,为6个街道办事处、11个专业招商部门和4个非专业招商部门的分管领导和具体工作人员举办了一次产业招商与智慧招商业务培训。此次培训班的举办,成功解决了当前招商引资工作中存在的本地需求与域外投资意向之间的信息不对称、招商项目管理不规范等突出问题,为产业招商指明了行动方向。 王利群